

好民警好故事

胡航：虚拟世界清道夫

胡航是一名90后民警，于2018年8月加入市公安局网络安全保卫大队，主要负责网络安全管理和涉网违法犯罪侦办工作。4年多来，他侦办了多起侵犯公民个人信息案件和黑客类案件，协助各部门侦破各类案件500余起、专案10余起，多次在案件攻坚中提供数以万计关键信息和有效数据。因工作成绩突出，他先后获得个人嘉奖、平安永康建设突出贡献个人、疫情防控工作成绩突出个人等荣誉，荣立个人三等功2次。



工作中的胡航

万千数据中斩断犯罪链条

战场无形，对手无影。每次侦办网络案件，胡航总能凭借其缜密的思维，耐心探索，从数以万计的网络数据中找到关键线索。

2022年3月，市公安局接到多名群众报警称，其在办理完某业务后，不到半小时竟收到多个销售类骚扰电话，疑似个人信息泄露。胡航迅速开展调查，通过研判，发现某财务公司、某咨询公司等盘踞在金华多地的几家公司，存在利用系统漏洞非法获取及转卖个人信息

的行为。胡航立即将该情况进行汇报。市公安局对该线索高度重视，迅速抽调精干警力成立专案组开展进一步侦查。

作为专班的主办民警，胡航积极开展走访调查，共收集整理300万条线索，并研判分析出犯罪团伙的组织架构，为案件侦破提供了有力的数据支持。

5月13日，金华、永康、义乌同时开展抓捕行动，一举抓获李某、黄某等6名犯罪嫌疑人。之后，胡

航和同事继续加大摸排力度，深挖出多名上家。6月，胡航等人顶着高温，先后远赴四川、江西、福建等多个省，平均日行5公里进行踩点收网，抓到了其余的4名犯罪嫌疑人。最终，胡航等人成功斩断了该非法利用系统漏洞获取、贩卖公民个人信息的犯罪链条。李某等10人因涉嫌侵犯公民个人信息罪被移送起诉。该案被省公安厅列入百日行动全省网安部门十大典型案例。

多角度破获疑难舞弊案件

胡航对工作认真严谨，在我们大队是有目共睹的。他善于多角度分析新型网络犯罪，深挖案件根源。说起胡航，网安大队大队长黄洁这样评价道。

2022年11月，市公安局车管所有一次驾驶证科考现场抓获了一名作弊学员。监考民警从其身上缴获了无线耳机、针孔摄像头等作弊工具。其背后还隐藏着一个组织考试作弊的犯罪团伙。但该团伙具有一定的反侦察能力，且相关数据均通过网络传输，非常隐蔽。侦办人员如果没有较强的网络侦办技术难以挖出更多线索。网安大队迅速指派

胡航参与调查工作。

接到办案任务后，胡航首先从作弊考生身上展开调查，通过相关通信信息排摸分析出为该考生提供作弊工具，以及在场外进行协助的不法人员信息。随后，他进一步梳理出一条涉及驾考学员、驾校教练、培训机构，组织考试作弊的黑色产业链，并理清了该团伙的组织架构、具体分工及运作模式。12月7日，在掌握了充足线索后，警方开展统一收网行动，一举抓获7名犯罪嫌疑人。

被抓后，该团伙的核心人员浦某十分狡猾，拒不交代违法犯罪的的事实。为将其绳之以法，胡航及时

转变侦查思路，将收集到的数据转化为固定浦某违法犯罪的证据，在审讯过程中与其斗智斗勇。最后，在铁证面前无法辩驳，浦某不得不承认其利用网络技术，组织驾考作弊的犯罪事实。浦某等人因涉嫌组织考试作弊罪被依法采取刑事强制措施。

网警就像是穿梭在网络与现实的清道夫。胡航说，抓出藏在虚拟世界里的罪恶，用心维护网络与现实的安宁，就是我们义不容辞的责任和使命。

通讯员 卢卓卓 吕倍思

男子现金被盗 民警次日抓获盗贼

本报讯(通讯员 应胡琪) 1月29日16时许，市公安局方岩派出所接到王某报警称，其停放在家门口的银色轿车内的6000元现金被偷。

接警后，民警立即赶往现场。经了解，王某在1月28日19时开车回到家中，并将轿车停放在家门口的停车位上。第二天13时，王某准备开车时

才发现车门未锁。他马上去看放在车上的钱包，发现包里的6000元现金不见了。民警迅速展开调查，通过现场视频监控发现，1月29日凌晨4时，一名身形微胖的男子拉开轿车车门并坐了进去，过了一段时间才出来。

民警循线追踪，成功锁定了一名陈姓男子的身份信息，并于1月30日

上午在嫌疑人住处将其抓获。21岁的陈某是贵州人，曾因盗窃被判处有期徒刑八个月，去年8月刚刑满释放。经审讯，陈某对自己盗窃的犯罪事实供认不讳，称由于出狱后未找到工作，没有经济来源，才走了老路。目前，陈某因涉嫌盗窃罪被警方刑事拘留。



护学岗上线

2月7日，我市中小学、幼儿园迎来了新学期开学第一天。市公安局护学岗的民警、辅警们也按时来到学校报到。当天，共出动警力800余人次、警车300余辆次，全力护航开学季，确保校园及周边井然有序。

通讯员 吕倍思 朱锺文

多管齐下护平安

本报讯(通讯员 吕倍思 朱锺文) 2月5日是元宵节，我市各地呈现出一派喜庆热闹的氛围。为确保百姓安心过节，市公安局多管齐下，守护万家平安(如下图)。



强化人流密集区域执勤巡逻



提供助企纾困和暖心服务举措



开展防范诈骗宣传



警灯守龙灯



美丽乡村行 交通安全宣传活动